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Дзесь ці ка ля апоў на чы 

дождж на ву лі цы скон-

чыў ся і рап там па ха ла-

да ла. А лі та раль на пад 

тэ ле транс ля цыю бою 

ку ран таў на свет з'я-

ві ла ся дзяў чын ка па 

проз ві шчы... Ма роз!

У НАС НЕ ГОРШ
Спа чат ку тро хі пра гіс то-

рыю, без якой, вя до ма, ня ма 

бу ду чы ні. Ві цеб скі аб лас ны 

клі ніч ны ра дзіль ны до м (га-

ра джа нам ён больш вя до мы 

як рад дом № 1 на пра спек це 

Чар ня хоў ска га) амаль што 

ра вес ні к на шай «Звяз ды». 

Га зе ту, на га даю, па ча лі дру-

ка ваць у 1917-м. А ў Ві цеб-

ску пер шы ра дзіль ны дом на 

со рак лож каў быў ар га ні за-

ва ны ў 1921-м на ба зе па вя-

то вай баль ні цы. І тут пра ца-

ва лі ўся го тры ўра чы, шэсць 

аку шэ рак і ча тыр нац цаць 

ся дзе лак... Ві цебск вы зва-

лі лі ад ня мец ка-фа шысц кіх 

за хоп ні каў у чэр ве ні 1944-га, 

а ўжо ў ве рас ні ў амаль што 

цал кам раз бу ра ным го ра-

дзе ра дзіль ны дом ад на віў 

ра бо ту. У яго скла дзе бы лі і 

жа но чая кан суль та цыя, і ста-

цы я нар на 45 лож каў...

Ле там 2008-га пас ля ка пі-

таль на га ра мон ту ра дзіль ны 

дом лі та раль на рас па чаў но-

вае жыц цё. Рэ кан струк цыя 

бы ла пра ве дзе на з кам плек-

та цы яй най ноў шым вы со ка-

тэх на ла гіч ным аб ста ля ван-

нем і пе ра асна шчэн нем для 

ўка ра нен ня су час ных ме та-

даў апе ра тыў на га ўмя шан ня 

і ля чэн ня. З'я ві ла ся маг чы-

масць якас най ла ба ра тор-

най ды яг нос ты кі.

Каб не стам ляць чы та чоў 

тэх ніч ны мі ню ан са мі, ад зна-

чу, што на ра джа юць на шы 

жан чы ны ва ўмо вах, не гор-

шых, чым у кра і нах Еў ро пы. 

І што год, да рэ чы, усё больш 

ін ша зе мак, ах вот ных пла ціць 

за маг чы масць на ра дзіць 

ме на ві та ў Ві цеб ску.

НА ВА ГОД НІЯ 
КА ЗУ СЫ

Ці ка ва, што гэ ты на ва год ні 

нач ны рэ пар таж мог са рвац-

ца. Ра ні цай 31-га він ша ваць 

мам пры хо дзіў на чаль нік Га-

лоў на га ўпраў лен ня па ахо-

ве зда роўя Ві цеб ска га абл-

вы кан ка ма, се на тар Юрый 

Дзер кач, а з ім — і прад стаў-

ні кі шэ ра гу СМІ. На пэў на, кі-

раў ніц тва рад до ма ду ма ла, 

што ка рэс пан дэнт «Звяз ды» 

пры бу дзе ра зам з усі мі. Але 

ж у мае пла ны ўва хо дзі ла 

зна ём ства ме на ві та з «на ва-

год ні мі» па ра дзі ха мі і «нач-

ны мі» не маў ля та мі.

Дзя куй бо гу, ар га ні за цый-

нае пы тан не ў ад мі ніст ра цыі 

ра дзіль на га до ма вы ра шы лі 

вель мі апе ра тыў на. І па абя-

ца лі, што да зво ляць па дзя-

жу рыць з ме ды ка мі ў на ва-

год нюю ноч. Так і ад бы ло ся.

Аб адзі нац ца тай га дзі не 

но чы я ўжо ча каў на пры-

пын ку трам вая № 1. Да 

дзвя рэй трам вая мя не пра-

во дзіў... сім па тыч ны чор ны 

кот. (Ад куль толь кі ўзяў ся?) 

Між воль на ўспом ніў бул га-

каў ска га ка та, які не толь-

кі пра ехаў ся ў ва го не, але і 

спра ба ваў за пла ціць кан дук-

та ру. Мой «пра ва жа ты» пла-

ціць, зра зу ме ла, не збі раў ся. 

Але, па га дзі це ся, су стрэць 

ко ці ка на пя рэ дад ні на ды хо ду 

го да Па цу ка — у гэ тым ёсць 

неш та сім ва ліч нае...

Сло вам, на строй у мя не 

быў цу доў ны. На тхняў і «звы-

чай ны цуд» — на ра джэн не 

но ва га ча ла ве ка, а мо жа, і 

не каль кіх — свед кам ча го я 

па ві нен быў стаць.

«ХУТ ЧЭЙ, 
НА РА ДЖАЕ!»

А два нац ца тай но чы быў 

ка ля пры ём на га па коя.

Су пра цоў ні ца, якая су стрэ-

ла пры ўва хо дзе, па пра сі ла 

хут чэй зняць курт ку і на цяг-

нуць ба хі лы. З не пры выч кі гэ-

та не атры ма ла ся зра біць ад-

ра зу. Як і на дзець бе лы ха лат. 

Тлу ма чы ла ся спеш ка тым, 

што жан чы ну ўжо па вез лі ра-

джаць, а я ж ха цеў па спець 

яшчэ і здым кі зра біць.

У ар ды на тар скай па-

зна ё міў ся з ма ім «гі дам» 

па ўста но ве (праў да, ха дзі-

лі мы ў ме жах па вер ха ад 

ар ды на тар скай да за лы, 

дзе на ра джа юць). Ім ста ла 

пры ваб ная аку шэр-гі не ко-

лаг Іры на Жаў ніц кая. Гэ та 

яе дру гая на ва год няя ноч, 

ка лі вы па дае дзя жу рыць. 

А вось Тац ця на Ва кар, ма-

ла дая аку шэр-гі не ко лаг, 

пра цуе пер шы год. Пер шы 

раз у на ва год нюю ноч дзя-

жу ры ла і пе ды ятр Крыс ці на 

Сця па на ва.

НУ, ПРЫ ВІ ТАН НЕ!
Уся го ле тась у гэ тай уста-

но ве з'я ві ла ся на свет больш 

за 1600 дзя цей. 31 снеж ня 

ўжо мі ну ла га го да да га дзі-

ны дня на ра дзі лі ся хлоп чык і 

дзве дзяў чын кі. А хто ж на ро-

дзіц ца пер шы ў 2020 го дзе?

Па куль ве ся ліў у ка лі до ры 

прад стаў ніц ме ды цын ска га 

пер са на лу, па чуў пляс кан не 

ў да ло ні. Аказ ва ец ца, ка лі 

ў не маў ля ці ўсё доб ра, на 

«апла дыс мен ты» яно ад рэа-

гуе пла чам...

Та кім чы нам, пер шай у 

2020-м у 00 га дзін 01 хві лі-

ну на ра дзі ла ся дзяў чын ка. 

Баць кі вы ра шы лі даць ёй 

імя Мар' я на. Ва га Мар' я ны — 

2860 гра маў, рост 49 сан ты-

мет раў. Ма ма — 25-га до вая 

жы хар ка Ві цеб ска На стас ся 

Ма роз — да вы ха ду ў дэ крэт-

ны вод пуск пра ца ва ла ў ад-

ной з гас па да рак Лёз нен ска-

га ра ё на. Па спе цы яль нас ці 

яна ве тэ ры нар. Гэ та яе пер-

шыя ро ды, але (дай, не ба!) 

бу дуць і яшчэ. На вас пе ча ны 

баць ка да ве даў ся пра доб-

рую на ві ну, па тэ ле фа на ваў-

шы ў пры ём ны па кой.

З да зво лу ма мы мы зра бі-

лі пер шую фо та се сію но ва га 

ча ла веч ка. Па ду маў, што я ж 

пер шы муж чы на, які «су стрэў-

ся» дзяў чын цы на жыц цё вым 

шля ху. З ба ра дой ды вя сё лы, 

на пэў на, па доб ны на Дзе да 

Ма ро за. Вы рас це — бу дзе 

ча каць яго пры хо ду...

Ці ка ва, кім яна ста не, мая 

но вая зна ё мая Мар' я на? Мо-

жа, так са ма жур на ліс там? 

Та ды, ка лі атры ма ец ца, па-

ста ра юся пе ра даць ёй здым-

кі, якія не на дру ку юць у га зе-

це. А па куль што...

Хай рас це зда ро вень кай 

на ра дасць баць кам і кра і не.

Між ін шым, ка жуць «на-

ра дзіў ся пад шчас лі вай 

зор кай»! Дзяў чын ка на ра-

дзі ла ся по бач з прад стаў ні-

ком «Звяз ды». Дык будзь, 

Мар' ян ка, і доў га жы хар кай, 

як «Звяз да»!

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.

Фо та аў та ра.

 Бліз кая ўла да

Пра цяг важ най тра ды цыі
І ў гэ тым го дзе вер ты каль ула ды бу дзе на пра-

мой су вя зі з гра ма дзя на мі. Чар го выя пра мыя тэ-

ле фон ныя лі ніі прой дуць у су бо ту, 4 сту дзе ня, у 

абл вы кан ка мах і Мін гар вы кан ка ме.

На зван кі жы ха роў кра і ны з 9.00 да 12.00 бу дуць 

ад каз ваць:

* кі раў нік спраў БРЭСЦ КА ГА абл вы кан ка ма Ге ор гій 

Мі ка ла е віч ХВАЛЬ КО. Тэл. 8 016 221 31 21;

* на мес нік стар шы ні ВІ ЦЕБ СКА ГА абл вы кан ка ма 

Ба рыс Сяр ге е віч ЯФ РЭ МАЎ. Тэл. 8 021 222 22 22;

* кі раў нік спраў ГО МЕЛЬ СКА ГА абл вы кан ка ма 

Алена Ула дзі мі ра ўна КЛІЧ КОЎ СКАЯ. Тэл. 8 023 233 

12 37;

* на мес нік стар шы ні ГРО ДЗЕН СКА ГА абл вы кан ка-

ма Але на Аляк санд раў на БУ БЕН ЧЫК. Тэл. 8 015 273 

56 44;

* кі раў нік спраў МА ГІ ЛЁЎ СКА ГА абл вы кан ка ма Ры гор 

Аляк санд ра віч ВА РО НІН. Тэл. 8 022 250 18 69;

* стар шы ня МІНСК АГА аб лас но га Са ве та дэ пу та таў 

На тал ля Вік та раў на ЯКУ БІЦ КАЯ. Тэл. 8 017 500 41 60;

* стар шы ня МІНСК АГА гар вы кан ка ма Ана толь 

Аляк санд ра віч СІ ВАК. Тэл. 8 017 222 44 44.

Па звест ках Мі ніс тэр ства ўнут-

ра ных спраў, у ноч на 1 сту дзе-

ня кры мі на ген ная аб ста ноў ка па 

кра і не за ста ва ла ся ў цэ лым спа-

кой най. Зла чын стваў бы ло за рэ-

гіст ра ва на менш, чым звы чай на, 

але не абы шло ся без зда рэн няў 

і тут.

У Верх ня дзвін скім ра ё не 18-га до вы 

ма ла ды ча ла век пад час за тры ман ня 

мі лі цы я не ра мі па ра ніў іх на жом. Ад-

зна чы лі ся і два вы пад кі па на жоў шчы-

ны — у Кры ча ве жан чы на ата ка ва ла 

су жы це ля, а ў Шкло ўскім ра ё не пен-

сі я нер — сваю жон ку. Ка та лі за та рам 

гэ тых двух зла чын стваў ста ла спірт-

ное.

На жаль, на да ро гах кра і ны ці ха не 

бы ло. У Брэсц кім ра ё не кі роў ца на ехаў 

на паў пры чэп, які ста яў на ўзбо чы не. 

Ён за гі нуў. У Пін ску ін шы кі роў ца збіў 

на смерць жан чы ну, якая пе ра хо дзі ла 

да ро гу па не рэ гу лю е мым пе ша ход ным 

пе ра хо дзе. Што да Мін ска, то ў ста лі-

цы ў ноч з 31 снеж ня на 1 сту дзе ня 

бы лі злоў ле ны шэсць кі роў цаў, якія 

кі ра ва лі аў та ма бі ля мі «пад гра ду сам». 

Яшчэ трое се лі за руль без пра воў. 

Яшчэ тры пе ша хо ды бы лі вы му ша ны 

су стрэць Но вы год на баль ніч ным лож-

ку з-за та го, што іх збі лі аў та ма бі ліс ты. 

Пры чым, як ад зна чы лі ў ста ліч най ДАІ, 

ва ўсіх вы пад ках пе ша хо ды іш лі праз 

пра ез ную част ку па пра ві лах да рож-

на га ру ху — або на зя лё нае свят ло, 

або па «зеб ры».

Са праўд ная тра ге дыя ра зы гра ла ся 

ў ноч на 1 сту дзе ня ў вёс цы Іль ін ка, 

што мес ціц ца ў Ма гі лёў скім ра ё не. Там 

зга рэў дом. Па ве дам лен не аб па жа ры 

па сту пі ла ў 3.42 но чы. Ка лі ра та валь-

ні кі па ту шы лі по лы мя, то яны знай шлі 

це лы ча ты рох ча ла век. То бы лі 80-га-

до вая гас па ды ня до ма, яе 55-га до вая 

дач ка і двое муж чын, якія гас ця ва лі, — 

ім бы ло па 39 і 40 га доў. Яшчэ адзін 

па жар са смя рот ным зы хо дам ад быў-

ся ў вёс цы Вя лі кія Шы ла ві чы Сло нім-

ска га ра ё на. На ім за гі нуў 38-га до вы 

гас па дар до ма.

У пер шы ж дзень но ва га го да ад 

агню ў Бе ла ру сі за гі ну лі шэсць ча ла-

век. Ра ні цай з вёс кі Мах ро Іва наў ска га 

ра ё на па ве да мі лі пра тое, што га рыць 

дом. Ра та валь ні кі да ста лі це лы трох 

муж чын — 53-га до ва га гас па да ра до-

ма і двух яго гас цей, аднаму з якіх 

бы ло 53 гады, а другому — 45. Тры ін-

шыя па жа ры са смя рот ны мі зы хо да мі 

ад бы лі ся ў На ва груд скім, Ка пыль скім 

і Верх ня дзвін скім ра ё нах.

Пры чы ны ўсіх па жа раў вы свят ля-

юц ца.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

Па да рун кі для ўсіх
На пя рэ дад ні Но ва га го да ў Ма гі лёў скай воб лас ці 

ад бы ло ся не каль кі пры ем ных ад крыц цяў.

У Ма гі лё ве на ба зе СДЮ ШАР № 7 з'я віў ся кры ты па вет-

ра апор ны фут боль ны ма неж. Гэ та ўжо чац вёр ты па лі ку 

па доб ны аб' ект у Бе ла ру сі. У збу да ван ні пад трым лі ва ец ца 

мік ра клі мат, які да зва ляе пра во дзіць трэ ні роў кі і гуль ні 

пры лю бым на двор'і. Па на зі раць за па ядын ка мі змо гуць 

ад на ча со ва 500 ама та раў гэ тай гуль ні. Ме на ві та на столь кі 

мес цаў раз лі ча на гля дац кая зо на. Уні каль нае спар тыў нае 

збу да ван не бы ло ўзве дзе на ў мак сі маль на сціс лыя тэр мі-

ны — з ве рас ня да снеж ня.

— Гэ та вель мі доб рая ба за для раз віц ця бе ла рус ка га 

фут бо ла, — ад зна чыў пад час ад крыц ця стар шы ня Ма гі-

лёў ска га абл вы кан ка ма Ле а нід ЗА ЯЦ. — Тут на шы фут-

ба ліс ты бу дуць ад точ ваць сваё май стэр ства. Ха це ла ся б, 

каб са праўд ныя май стры, са праўд ныя фут ба ліс ты з Ма гі-

лёў скай воб лас ці змаг лі б ума ца ваць сі лы ка ман ды Рэс-

пуб лі кі Бе ла русь.

Ле а нід За яц пры няў удзел у ад крыц ці яшчэ ад на го зна-

ка ва га аб' ек та для Ма гі лёў скай воб лас ці — хі рур гіч на га 

кор пу са Асі по віц кай цэнт раль най ра ён най баль ні цы. У яго 

бу даў ніц тва быў укла дзе ны 31 міль ён бе ла рус кіх руб лёў. 

Но вы бу ды нак раз лі ча ны на 60 лож каў. Тут ёсць ча ты ры 

апе ра цый ныя, асна шча ныя су час ным аб ста ля ван нем, ад-

дзя лен не ге ма ды я лі зу і ка бі нет кам п'ю тар най та маг ра фіі. 

У ад крыц ці аб' ек та пры няў удзел на мес нік мі ніст ра ахо вы 

зда роўя Бе ла ру сі Ба рыс АНД РА СЮК.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

ТА ЛОН КІ РОЎ ЦУ 
БОЛЬШ НЕ ПА ТРЭБ НЫ
Прэ зі дэнт пад пі саў Указ № 492, якім комп лекс на ка-

рэк ту ец ца пе ра лік ад мі ніст ра цый ных пра цэ дур, што 

ажыц цяў ля юц ца дзяр жаў ны мі ор га на мі і ін шы мі ар-

га ні за цы я мі па за яве гра ма дзян. Пра гэ та па ве дам ляе 

прэс-служ ба кі раў ні ка дзяр жа вы.

Ука зам ад мя ня ец ца не аб ход насць афарм лен ня та ло на 

да па свед чан ня кі роў цы і сер ты фі ка та аб пра хо джан ні дзяр-

жаў на га тэх агля ду транс парт ных срод каў, рэг ла мен ту ец ца 

пра цэ ду ра вы да чы між на род на га па свед чан ня кі роў цы.

Ска ра ча юц ца тэр мі ны вы ка нан ня пра цэ дур, звя за ных з 

па ста ноў кай на ўлік ма ю чых па трэ бу ў па ляп шэн ні жыл лё-

вых умоў, а так са ма вы зна ча ец ца бес тэр мі но вы час дзе ян ня 

ра шэн ня аб пры знан ні жы ло га па мяш кан ня не ад па вед ным 

уста ноў ле ным са ні тар ным і тэх ніч ным па тра ба ван ням (ця-

пер ён скла дае шэсць ме ся цаў).

Указ спра шчае па ра дак па ста ноў кі гра ма дзян на кон-

суль скі ўлік, пра ду гледж ва ец ца ад мо ва ад спаг нан ня пла-

ты за рэ гіст ра цыю ін ша зем цаў, якія ча со ва зна хо дзяц ца ў 

Бе ла ру сі, у вы пад ку зва ро ту па та кую рэ гіст ра цыю це раз 

адзі ны пар тал элект рон ных па слуг.

За ма цоў ва ец ца пра ва мер насць прад стаў лен ня ко піі паш-

пар та за мест ары гі на ла пры зва ро це ў пад атко выя ор га ны 

дзе ля ажыц цяў лен ня шэ ра гу ад мі ніст ра цый ных пра цэ дур. 

Гэ та дасць маг чы масць гра ма дзя нам па да ваць за явы ў 

элект рон ным і пісь мо вым вы гля дзе без аса біс та га на вед-

ван ня пад атко вых ор га наў.

У мэ тах за ха ван ня тай ны ўсы наў лен ня за мест ко піі ра-

шэн ня су да аб усы наў лен ні мож на бу дзе прад ста віць вы-

піс ку з та ко га да ку мен та.

Акра мя та го, увод зяц ца но выя ад мі ніст ра цый ныя пра-

цэ ду ры, не аб ход ныя для рэа лі за цыі гра ма дзя на мі сва іх 

пра воў, вы клю ча юц ца пра цэ ду ры, што стра ці лі сваю ак ту-

аль насць — на прык лад, па вы да чы ра шэн няў аб пры ва ты-

за цыі жы лых па мяш кан няў.

Воль га МЯДЗ ВЕ ДЗЕ ВА.

БЕЗ ЗДАРЭННЯЎ НЕ АБЫШЛОСЯ
МУС і МНС пад вя лі вы ні кі Но ва га го да

На ва год ні рэ пар тажНа ва год ні рэ пар таж

У ЧА КАН НІ... У ЧА КАН НІ... 
ПЕР ША ГА ПЕР ША ГА 
ЖЫЦ ЦЯЖЫЦ ЦЯ
Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» су стрэў Ка рэс пан дэнт «Звяз ды» су стрэў ННо вы год у раддомео вы год у раддоме

СвяСвяСвСвяСвяСввввявяСССвяСвяСвяСвСС тотототоотото тооттоттто тото тооч нч ннчнчнчнч нннчнчнчнчнчннннна а а а аааааааа
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Аку шэр-гі не ко лаг Іры на ЖАЎ НІЦ КАЯ — ма ла ды спе цы я ліст, 
аку шэр-гі не ко лаг Тац ця на ВА КАР і Мар' я на МА РОЗ.


